
      

 

Propozície pretekov Slovenského pohára 2026  

  

1. SLOVENSKÝ ZVÄZ JACHTINGU (SZJ) VYPISUJE PRETEKY SLOVENSKÉHO POHÁRA (SP) 

V TÝCHTO TRIEDACH A KATEGÓRIÁCH/DIVÍZIÁCH:   

TRIEDA  KATEGÓRIE a DIVÍZIE  

Okruhový jachting  

420  celkové poradie, mládež  

Vaurien  celkové poradie  

29er  celkové poradie  

Optimist   

celkové poradie, starší žiaci, mladší žiaci, najmladší žiaci, staršie žiačky, mladšie žiačky, 

najmladší žiačky. Kategórie najmladší žiaci a najmladšie žiačky sa zlučujú ak nebude 

naplnená aspoň jedna z kategórií. Kategórie mladší žiaci a mladšie žiačky sa zlučujú ak 

nebude naplnená aspoň jedna z kategórií. Kategórie starší žiaci a staršie žiačky sa 

zlučujú ak nebude naplnená aspoň jedna z kategórií.  

Finn  celkové poradie, Master, Grandmaster, Grandgrandmaster  

Europa  celkové poradie  

ILCA 6    
celkové poradie, U17, U19, U21. Divízie U17 a U19 sa zlučujú ak nebude naplnená 

aspoň jedna z divízií.  

ILCA 4  
celkové poradie, U16, U18. Divízie U16 a U18 sa zlučujú ak nebude naplnená aspoň 

jedna z divízií.   
ILCA 7  celkové poradie, U21  

RS Feva  celkové poradie  

Raceboard  celkové poradie, ženy, Junior, Senior, Senior Plus, Grand Master, Legend a Super 

Legend  
Techno 293  celkové poradie, U13, U15, U17, ženy  

Techno +  celkové poradie  

Formula Foil  celkové poradie  

Wing Foil  celkové poradie, ženy  

Námorný a kajutový jachting  

Kajutové plachetnice  športové lode a turistické lode   

Micro class  celkové poradie  

Rádiom riadené plachetnice  

SEA WIND  celkové poradie  

Micro Magic  celkové poradie  

RG 65  celkové poradie  

IOM  celkové poradie  

NeL  celkové poradie  

  
Preteky SP v roku 2026 sa konajú podľa bodu 4.3 SUP.    

  

2. KATEGÓRIE  
V kategórii mládež súťažia pretekári kategórií 11, 12, 21, 22, 31, 32, 41, 42, 51 a 52.   
Do kategórie najmladších žiakov a najmladších žiačok sa zaraďujú pretekári, ktorí do 31. decembra 

roka, v ktorom dovŕšili 9 rokov veku.  



      

 

Do kategórie mladších žiakov a mladších žiačok sa zaraďujú pretekári, ktorí dovŕšili 10 rokov veku 

od 1. januára kalendárneho roka, do 31. decembra roka, v ktorom dovŕšili 12 rokov veku.  
Do kategórie starších žiakov a starších žiačok sa zaraďujú pretekári, ktorí dovŕšili 13 rokov veku 

od 1. januára kalendárneho roka, do 31. decembra roka, v ktorom dovŕšili 15 rokov veku.  
  

Všetky kategórie jednej lodnej triedy štartujú spoločne, poradie v kategóriách je určené z celkového 
poradia v triede. Podmienkou vyhodnotenia kategórie je, že v nej pretekalo minimálne päť posádok.  

  

3. DIVÍZIE  

Finn  
V divízii Master súťažia pretekári, ktorí dovŕšia do 31.12. v roku konania pretekov minimálny vek 

40 rokov.  
V divízii Grandmaster súťažia pretekári, ktorí dovŕšia do 31.12. v roku konania pretekov minimálny vek 

50 rokov.  

V divízii Grandgrandmaster súťažia pretekári, ktorí dovŕšia do 31.12. v roku konania pretekov 

minimálny vek 60 rokov.  

ILCA 6  
V divízii U17 súťažia pretekári, ktorí dovŕšia do 31.12. v roku konania pretekov menej ako 17 rokov.  

V divízii U19 súťažia pretekári, ktorí dovŕšia do 31.12. v roku konania pretekov vek 17 až 18 rokov.  

V divízii U21 súťažia pretekári, ktorí dovŕšia do 31.12. v roku konania pretekov vek 19 až 20 rokov.  

ILCA 4  
V divízii U16 súťažia pretekári, ktorí dovŕšia do 31.12. v roku konania pretekov menej ako 16 rokov.  
V divízii U18 súťažia pretekári, ktorí dovŕšia do 31.12. v roku konania pretekov vek 16 až 17 rokov.  

ILCA 7  
V divízii U21 súťažia pretekári, ktorí dovŕšia do 31.12. v roku konania pretekov menej ako 21 rokov.  

Raceboard  
V divízii Junior súťažia pretekári, ktorí dovŕšia do 31.12. v roku konania pretekov menej ako 21 rokov 
a pri pretekaní použijú plachtu s plochou maximálne 8,5 m2.  
V divízii Senior súťažia pretekári, ktorí dovŕšia do 31.12. v roku pred konaním pretekov minimálny vek 

21 rokov.  
V divízii Senior Plus súťažia pretekári, ktorí dovŕšia do 31.12. v roku pred konaním pretekov minimálny 

vek 40 rokov.  

V divízii Grand Master súťažia pretekári, ktorí dovŕšia do 31.12. v roku pred konaním pretekov 
minimálny vek 50 rokov.  
V divízii Legend súťažia pretekári, ktorí dovŕšia do 31.12. v roku pred konaním pretekov minimálny vek 

60 rokov.  

V divízii Super Legend súťažia pretekári, ktorí dovŕšia do 31.12. v roku pred konaním pretekov 

minimálny vek 70 rokov.  
Pretekári sa na začiatku pretekov môžu prihlásiť iba do jednej vekovej divízie (Junior, Senior, Senior 

Plus, Grand Master, Legend a Super Legend). 

BIC Techno 293  
V divízii U13 súťažia pretekári, ktorí dovŕšia do 31.12. v roku konania pretekov menej ako 13 rokov a 

pri pretekaní použijú plachtu s plochou 5,8 m2 a/alebo akúkoľvek plachtu s plochou 5 m2 alebo menšou.  

V divízii U15 súťažia pretekári, ktorí dovŕšia do 31.12. v roku konania pretekov menej ako 15 rokov a 
pri pretekaní použijú plachtu s plochou 6,8 m2 a/alebo 5,8 m2.  
V divízii U17 súťažia pretekári, ktorí dovŕšia do 31.12. v roku konania pretekov menej ako 17 rokov a 
pri pretekaní použijú plachtu s plochou 7,8 m2 a/alebo 6,8 m2.  

  



      

 

Všetky divízie jednej lodnej triedy štartujú spoločne, poradie v divíziách je určené z celkového poradia 

v triede. Podmienkou vyhodnotenia divízie je, že v nej pretekalo minimálne päť posádok.  
  

4. KAJUTOVÉ PLACHETNICE   
Lodná trieda kajutové plachetnice (ďalej aj „KJP“) sa riadi Pravidlami pre pretekanie Dánskeho zväzu 
jachtingu (Dánsky hendikep, DH) v jeho platnej verzii. Zaradenie plachetnice do príslušnej kategórie 
vykoná Technická komisia Asociácie lodnej triedy KJP (ďalej len „TK ALT KJP“) na základe 
nasledovných kritérií:  

• Loď je povinne zaradená do kategórie „športové lode“ ak má koeficient stability SV väčší alebo 
rovný ako 95 alebo neuplynulo od jej roku výroby 10 rokov, športové lode môžu používať 

spinaker alebo genaker a môžu používať tzv. moderné materiály (napr. kevlar, carbon a pod.), 
pričom pretekajú podľa HC s použitím spinakra.  

• Loď môže byť zaradená do kategórie „turistické lode“ ak má koeficient stability SV menší ako 

95 a súčasne uplynulo od jej roku výroby viac ako 10 rokov, turistické lode nesmú používať 
spinaker alebo genaker a nesmú byť vybavené tzv. modernými materiálmi, pričom pretekajú 
podľa HC bez použitia spinakra.  

Loď, ktorá nie je povinne zaradená medzi „športové lode“, sa musí pred pretekmi rozhodnúť v akej 

kategórii bude pretekať (športová loď so spinakrom alebo turistická loď bez spinakra).  
  

5. Predsedovia ALT zabezpečia pred každými pretekmi SP v spolupráci s usporiadateľom vyvesenie 
priebežného poradia svojej triedy na vyhláškovej tabuli pretekov.  

Ďalej zabezpečia, aby absolútni víťazi SP v jednotlivých triedach dostali po posledných pretekoch SP 
(alebo pri inej vhodnej slávnostnej príležitosti) pohár určený pre víťaza SP príslušného roka.   

  
6. Predsedovia ALT požiadajú v prípade, že nebol niektorý z pretekov SP odjazdený pre poveternostné 

podmienky alebo z iných závažných dôvodov, najneskôr do 10 dní rozhodne predseda Súťažnej 
komisie o pridelenie vhodného náhradného termínu po dohovore s novým usporiadateľom.  
Náhradný termín musí byť zverejnený minimálne 3 týždne pred usporiadaním pretekov.    

  
7. Prípadné úpravy, zmeny a doplnky Propozícií SP budú oznámené príslušným ALT a usporiadateľom 

pretekov SP.  
  

8. Každá lodná trieda môže prideliť maximálne jedny preteky SP na preteky mimo územia Slovenska.  

  
  

  
Milan Loukota                Martin Mydlík  
predseda súťažnej komisie            prezident SZJ  
  


